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ATA N° 40/2021 (Ordinária) 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de outubro do ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 39/2021, da Sessão Ordinária do dia 19/10/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Após o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): Cumprimenta os 

colegas vereadores e vereadoras, Presidente dessa Casa, cidadãos cipoenses, e os ouvintes da 87.9, 

seu boa noite. Inicia a fala de hoje pedindo, não pode conversar com todos, mas pedindo o voto 

favorável ao Pedido de Informação que fez nessa Casa, referente à solicitação a Secretaria de 

Habitação e Assistência Social, para que os informe e a população, que existem muitos interessados, 

e desses interessados infelizmente nem todos, nesse momento, poderão ser contemplados com as 

casas populares que serão construídas com aquela verba suplementar de quatrocentos e quarenta mil 

reais, então assim se os senhores acharem pertinente votar favorável para que eles e toda a 

população tenham acesso a esses nomes e aos critérios a serem escolhidos essas pessoas. 

Conversando, como estavam conversando agora a pouco, as estradas é um tema bastante polêmico 

e bastante problemas que vêm enfrentando ultimamente, sobre isso  até semana passada a equipe 

tinha ido lá para sua localidade, como tinha pedido, também para a Sepé, também para o Carovi, mas 

infelizmente para o Carovi não puderam ainda, só na Sepé terminaram hoje à tarde e na Progresso, 

até havia feito um uma publicação agradecendo, mas infelizmente parece que como dizem, quando 

são novos ainda, que não devem elogiar antes do serviço ter sido feito, porque parece que “desanda o 

negócio”, e realmente estragou o maquinário e foram terminar só hoje, mas enfim que bom que 

terminaram, que bom que resolveram o problema de lá por enquanto, mas como o presidente bem 

disse, ainda no Carovi e lá na Batalha não foram. Espera que mais brevemente possível vão para lá. 

Também solicita a secretaria responsável, possa, hoje à tarde, que estavam fazendo visita na escola 

Roseli e Chico Mendes, a diretora Tati Valentini, do Chico Mendes, pediu para que cobrasse uma 

passada de globe lá no lado das dependências da escola, que o terreno é grande entre a escola e a 

igreja que tem lá, matagal está bem grande e roçada não adianta, então a secretaria responsável que 

possa fazer a limpeza daquela área lá com a globe. Também hoje à tarde, colega Nariéle e demais 

colegas do grupo Corrente do Bem, estiveram nas escolas que já falou, semana passada. Semana 

passada ou ontem, pergunta. A colega Nariéle faz um aparte e diz que foi ontem. O vereador torna 

a palavra e diz que ontem no Macedo entregando as cestas do grupo Corrente do Bem, muito 

gratificante, muito bonito ver quando algumas pessoas, também foi feito, vale lembrar, foi feito pela 

colega Ionara e todos dos Lions, seu grupo também fez, sabe da dificuldade que é, sabe de muitas 
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vezes do gasto que têm, mas ver a realização de algumas crianças que, muitas vezes, não ganham 

nada nessas datas, é bastante gratificante e motiva para fazer mais, então ontem no Macedo e hoje 

no Roseli e no Chico Mendes, e que bom que não vão deixar nenhuma, nenhuma criança sequer de 

seis meses a doze anos, que tenha visto as mensagens, que tenha recebido a informação, ninguém 

vai ficar sem receber seus doces, agora vai ficar para semana que vem só o Júlio Biasi, infelizmente 

não vai poder estar presente, mas com certeza as outras meninas, membros do grupo, vão fazer essa 

entrega. Parabeniza a todos vocês que participam dessas causas. E, mais uma vez, mais uma 

semana que estão recebendo suplementação de verba, é dinheiro, é dinheiro que está sendo 

liberado, é dinheiro do orçamento, só espera, com certeza os colegas vão aprovar, só espera que 

tudo isso que está sendo entregue para as secretarias seja feito, tudo que está saindo, sendo 

aprovado por eles aqui, seja feito, as obras sejam realizadas, porque como vocês bem sabem, o 

maior volume de recursos da história do Município, só que não vê o maior volume de obras da história 

do Município, não vê o maior volume de qualidade de estradas do Município. Então, espera que nos 

próximos dias ou meses essas coisas comecem a acontecer. Agradece e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADOR ADAIR 

FRACARO CARDOSO (PDT): Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, funcionários dessa Casa e ouvintes da Cipoense FM, que mais tarde estarão os ouvindo. 

Cita o senhor presidente e diz que tiveram, no último sábado, uma chuva, dá para se dizer 

abençoada, veio na hora certa e para o mesmo, que se criou trabalhando na lavoura, diga-se assim, 

os dias mais lindos do ano, o povo se une para trabalhar, época de muito serviço, tem que ter muita 

garra, diga-se de passagem, muita persistência, o povo se une, tanto na planta, que entrou forte essa 

semana, como também na colheita, esse ano atrasou um pouco a colheita devido à estiagem que 

houve no inverno, mas também estão começando a fazer a colheita, não é uma safra igual a do ano 

passado, mas é uma safra boa, diga-se de passagem, para quem está iniciando a planta espera uma 

boa colheita e que os trabalhadores, diga-se assim, tenham um bom plantio e uma boa colheita. Fala 

que eles da Secretaria de Agricultura estão realizando o plantio de pastagem e de milho, têm bastante 

serviço, mas acredita que essa semana, pela previsão deve chover sábado de novo, se Deus quiser, 

então eles podem estar se não realizando todo o serviço, praticamente deixar quase tudo pronto, é 

uma época que para os produtores de leite não pode atrasar a pastagem, tem que ser feita na hora 

certa, e também para o pequeno produtor, que depende da patrulha agrícola da prefeitura, eles 

trabalham também preparando a terra para a produção de alimento, agricultura familiar e nos 

Assentamentos para os pequenos produtores aí fora, possam estar preparando a sua terra para 

fazerem o plantio dos alimentos, diga-se assim. Faz um pedido a Secretaria de Educação, ao 

coordenador de esportes, têm um campo no Assentamento Santa Rita para dar uma recuperada, o 

mesmo quando era coordenador de esportes fez a terraplanagem e o plantio da grama, mas está 

meio feia, acha que dá para fazer o replantio, tem a escola Chico Mendes foi feita a terraplanagem, 

mas não foi plantada a grama, que vejam a possibilidade de poderem estar fazendo o plantio, é para a 

comunidade, até para quem gosta do tiro de laço também pode, por que não, estar fazendo uma pista 

nas comunidades, agora com esse projeto, que essa Casa entrou, que foi passado as sede para a 
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prefeitura, então tem legalidade deles investir recursos, e como diz o colega Ryan, eles veem um 

volume altíssimo, o maior orçamento da história de Capão do Cipó, então que tirem um pouco, acha 

que o esporte já vinha enfraquecendo, não só em Capão do Cipó, mas em toda a região, em nível de 

País, e com a pandemia aí sim parou de se praticar esportes, por praticamente um ano e meio, e aos 

poucos estão retornando, vai ter que ter um incentivo e ser dada uma atenção especial. Também a 

escolinha o mesmo acha que já dá para se pensar em voltar a escolinha de futebol, se vê poucos 

jovens praticando, diga-se assim, esporte não é só futebol, são vários esportes, basquete, vôlei, 

outras modalidades e que possam estar incentivando a juventude a praticar esportes e além de tudo a 

saúde. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM (PROGRESSISTAS): O vereador cedeu seus 05 (cinco) minutos de 

seu tempo regimental a vereadora Ionara Ferreira. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 10 

(dez) minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 05 (cinco) minutos de seu tempo 

regimental. Cumprimenta o senhor presidente a colega vereadora, os colegas vereadores, os 

funcionários desta Casa e os ouvintes da 87.9. Quer começar hoje dizendo que está triste porque 

perdemos mais um munícipe aqui do Município, é o senhor Merquides Corte da Silva, então a todos 

os familiares seus sentimentos. Quer começar aqui também falando sobre esses, essas ações que 

são feitas pelo Lions e pela Corrente do Bem, que as crianças isso traz muita alegria a todas as 

crianças, então parabéns ao pessoal, também da Corrente do Bem, que também está indo nas 

escolas, onde está levando as crianças, lá entregando a cesta, como o colega Ryan falou, então 

parabéns a toda a equipe do Corrente do Bem. Fala que o Lions também, mais uma vez vem aqui 

pedir o apoio de toda a comunidade, quer pedir aqui em nome de toda equipe do Lions, quinta-feira ao 

meio-dia vão fazer mais um risoto para a senhora Helena Cardoso, que é sogra do filho da dona 

Eluza, ali do “Chico” do Rincão dos Palharini, que é mãe da Vera, também está passando por um 

problema de saúde, está fazendo tratamento de câncer, então quer pedir a colaboração de todos 

vocês que quiserem doar com as coisas para comprar o risoto e os cartões que será no valor de 

quinze reais, foi aumentado o valor dos cartões, porque todos sabem que a coxa e sobrecoxa, tudo 

aumentou e está doze e noventa e nove, então não tem como eles continuar fazendo no valor de dez 

reais. Então, pede a colaboração de todos, e o local vai ser falado durante a semana, vai ser colocado 

aonde que vai ser o local, amanhã no caso, porque será na quinta-feira. Quer agradecer aqui o 

"Serginho", que também atendeu o pedido da Lucy, com colocação de umas pedras, ontem mesmo à 

tardinha a mesma ligou para o secretario que estava carregando uma carga de pedra aqui na rua 

perto da Vanessa Costa, naquela rua da Vanessa e aí aproveitou e levou meia carga de terra lá na 

Lucy, aonde a mesma tinha feito esse pedido em nome da Lucy, então agradece. Onde também 

esteve conversando com o secretário de Obras, que ele a colocou que a mesma fez várias cobranças, 

cita os colegas, e diz que não vem aqui só dizer, para eles não cobrar, mas tem que cobrar sim, vão 

cobrar direto do secretário, daí ontem ele a colocou que está com os maquinários estragados, como o 

colega Ryan havia citado, infelizmente estragou. Cita que temos uma extensão em torno de mil e 

poucos quilômetros de estrada no Município, sabe que se o carro passar devagar estraga, imagina as 
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máquinas, claro que é devagar, mas estão ali trabalhando, então infelizmente vão ter que achar uma 

saída, ver mais maquinário para o Município, porque o Município é grande, tem estrada, acaba 

arrumando um lugar e estraga em outro. Ontem ele lhe colocou que no Carovi que eles iam arrumar, 

mas não foram, foram só em um pedaço, cita o colega "Miro", eles deram uma arrumada, não foi feito 

como devia ser feito, e retornaram com os maquinários, por que está só uma funcionando, isso que o 

"Serginho" colocou a mesma e está esperando uma licitação. Então, vão se ajudar, uns aos outros, 

não adianta só falar que está tudo errado, sabe que tem um monte de coisa que tem que acertar, mas 

vão colocar os pontos positivos, tem a obra da ponte que está começando, tem a obra no ginásio, 

claro demorou, demorou, mas está sendo feita, ali as grade da escola hoje a secretária de Educação 

colocou, já faz quase um mês que está sendo reformada e está sendo pintada, então tem coisas aqui 

no Município que está sendo feito sim. Fala que tem agora a feira que acha que é quase certo em 

maio do ano que vem, então vão se preparar para a Expo Cipó, para trazer mais as pessoas que 

passaram por essa pandemia, acolher as pessoas que vêm em nosso Município, então vamos tentar 

ajudar uns aos outros e não só chegar. Fala que os vereadores têm que cobrar e fiscalizar, não só 

criticar e achar que está tudo errado, por que aí fora tem muitos que dizem “está tudo errado, porque 

os colegas de vocês, da situação mesmo, às vezes ficam falando”, mas não é isso, pessoas vêm até 

eles, que até mesmo da oposição e dizem que tem coisas que o nosso Município está andando, 

apesar da pandemia está andando, então vamos nos ajudar, não vão só cobrar, vão focar e ajudar, 

também podem ajudar a Administração sim, ajudar com opiniões, cobrar, não adianta eles cobrar um 

dia e não ir lá mais, vai uma, duas, três vezes, é isso que a mesma faz, prefere cobrar do secretário 

do que vir aqui nesta Casa só reclamar do secretário. A mesma vai até ele, cobra e retorna a cobrar 

se ele não fizer o serviço, infelizmente se tiverem que ir uma, duas, três vezes, eles têm que ir. 

Também quer falar sobre as lâmpadas, conversou com o Elizandro, ele já tinha colocado as lâmpadas 

ali na frente da borracharia do Mauro, então pedir desculpa para ele e agradecer por ele ter feito, 

recolocado as lâmpadas ali que estava estragada, ele tinha colocado na terça de manhã e a mesma 

veio aqui e cobrou na terça à noite, então agradece, já agradeceu eles, como a mesma cobrou 

também vem aqui agradecer porque ele já tinha feito serviço. E quer parabenizar a Eliane 

Nascimento, lá do Carovi, que é uma ouvinte fiel a nossa sessão, então ela está sempre os ouvindo, 

está sempre ligando, ou mandando mensagem, então parabéns Eliane hoje está de aniversário e que 

Deus abençoe sempre. Ao seu colega vereador João Alberto, primo da mesma de Santiago, também 

é vereador em Santiago e também está de aniversário hoje. E também quer agradecer, quando vem 

os elogios para eles acrescenta muito, cita os colegas, então o Clovis, ali do Assentamento, cita o 

colega Adair, mais conhecido como "Nego" ali, que era morador do Assentamento e agora é 

caminhoneiro, ele mandou uma mensagem, que também mandou para o colega Adair, agradecendo, 

que ele estava com caminhão dele atolado ali na subida do Nery, ele ligou e pediu socorro e foram 

tirar ele de lá, ele disse que teve municípios que ele ficou três dias atolado e infelizmente não 

ajudavam, ele agradeceu e parabenizou pelo serviço ágil que foi, claro que ele ligou para a mesma 

entrar em contato com o Adair e outras pessoas que ele conhecia e eles levaram até o secretário. 

Então, ele mandou agradecer por que foram lá socorrer ele, a mesma disse que os caminhoneiros são 

merecedores, porque eles estão no trecho, estão ali, deixam seus familiares em casa, estão 
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trabalhando para fazer as coisas para o nosso Brasil, os alimentos, nosso município, então eles são 

merecedores, e ele pediu para agradecer aqui. Sobre as escolas, que é como a Ângela falou, graças 

a Deus que está vindo mais, veio uma verba que eles vão também, um projeto que vai passar aqui 

nessa Casa, aonde vai ser várias reformas da escola, da creche ali, logo com certeza as crianças já 

vão ser atendidas ali, então vamos pegar os pontos positivos, pegar os negativos sim, mas pegar os 

negativos para focar e fazer alguma coisa, alguma mudança, porque todos são merecedores de 

mudança, todos os agricultores são merecedores de uma boa estrada, os alunos que estão estudando 

também, temos a Secretaria da Saúde que está andando, tem a Secretaria da Educação com vários 

pontos positivos e então vão atrás, vão tentar resolver os problemas aqui do Município. Deseja uma 

boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO 

DE LIMA CHARÃO (PDT): Dá seu boa noite aos colegas vereadores, vereadoras, funcionários que 

assistem e 87.9 que logo mais estará os ouvindo. O mesmo se associa aos votos de pesar pelo 

passamento do seu Merquides Cortes da Silva, um dos moradores mais antigos de Capão do Cipó, 

família tradicional, infelizmente mais um morador que parte e o mesmo só pode desejar a família seus 

sentimentos e que Deus conforte o coração de todos eles. O mesmo diz que sexta passada, citando o 

senhor presidente, colegas vereadores e comunidade, o Executivo e a Secretaria de Meio Ambiente 

foram convidados a participar no município de São Miguel, de uma reunião, onde foi criado lá a 

associação de proteção ao rio Inhacapetum, dos quais inclui os municípios onde esse rio passa, 

inclusive Capão do Cipó, e diz ser de suma importância que nós no Capão do Cipó, protejamos esse 

rio, pelas belezas que ele tem e pela proteção do meio ambiente, sabemos aqui que temos praias, 

que temos ao longo desse rio, que o pessoal desfruta muito no verão, mas não só isso, tem que 

proteger ele, com plantações, delimitações e essa associação irá fazer isso aí, e que logo estará o 

pessoal de São Miguel aqui no Município de Capão do Cipó, fazendo as tratativas porque a primeira 

reunião foi lá, e já foi dado o pontapé inicial dessa primeira associação e nada mais importante que a 

preservação, principalmente das nossas fontes hídricas do Capão Cipó, aonde se refere ao rio 

Inhacapetum, que é tão importante para o seu Capão do Cipó, e diz ser muito importante então esse 

passo que está dando aí essa associação de proteção ao rio Inhacapetum. O mesmo diz que estava 

falando a colega Ionara, falou muito bem, e que os vereadores têm obrigação de fiscalizar e cobrar, e 

diz que agora chegou aqui o secretário de Obras do Município, “Serginho”, que dos quais é muito 

cobrado sobre a questão de estradas, e diz ser claro que em época de safra, principalmente, o 

pessoal tem que transportar seus produtos, e as estradas merecem um trato especial, mas diz saber 

também a dificuldade que estão passando por maquinário, se tivesse tudo em dia, diz ter certeza que 

as estradas estariam cem por cento, mas o mesmo fica contente em saber que as máquinas já estão 

fazendo uma boa parte do Progresso, já entraram no Assentamento Sepé e estão logo indo para o 

Carovi, citando o presidente, e diz que certamente questão de poucos dias as estradas voltam a ser 

como era antes. Acredita que quando não chove dá a chance de trabalho, mas quando chove 

prejudica bastante, o mesmo diz ter certeza que a administração e as secretarias tentam fazer o 

melhor para seus munícipes, tentam fazer o possível para que o Capão do Cipó progrida e para que 

os munícipes tenham o melhor atendimento possível, e os mesmos, como vereadores, têm a 

obrigação de fiscalizar e cobrar, e diz não deixarem de fazer isso aí, e diz que a crítica vem, citando o 
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colega “Serginho”, e com razão muitas vezes, mas a gente tem que dar tempo ao tempo, e quando o 

tempo está bom as coisas acontecem. Seu muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Saúda a todos os colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários desta Casa, saúda também a população cipoense, que logo mais estará 

acompanhando a sessão pela rádio Cipoense FM. Começa perguntando  aos colegas vereadores se 

tem algum retorno em relação ao pedido em tribuna livre, do grupo Corrente do Bem. Mudando de 

assunto a mesma gostaria de falar em relação à escola nova, e diz ser muito triste que o patrimônio 

público, que ainda nem foi inaugurado, já esteja em péssimas condições. Espera que a empresa seja 

notificada, o mais breve possível, para fazer os reparos necessários, pois o muro caiu e pede que seja 

feita também uma vistoria minuciosa na obra para verificar se não existem mais coisas por fazer. 

Pede aos colegas, como já fez outras vezes, já fizeram um ofício para mandar para o OI, porque tem 

recebido muitas reclamações da população, em relação ao sinal da OI, tanto em relação ao sinal 

telefônico como o sinal de internet, que aqui no Município infelizmente funciona muito precário, e a 

mesma pede para os colegas dar uma reforçada nos seus contatos para ver se conseguem alguma 

coisa, cada um tenta com seu contato e ver se os mesmos irão conseguir alguma coisa, porque 

infelizmente está muito ruim, e se a empresa não tem interesse em melhorar a qualidade no serviço 

do Município, que dê lugar para outras entrar. Diz que na sessão passada a mesma questionou, e 

volta questionar e volta de novo até ter uma resposta, se agora com o crédito adicional, com todo 

esse excesso de arrecadação de, praticamente, cinco milhões, pergunta se o distrito industrial, polo 

industrial, tão esperado por toda comunidade, se vai sair do papel, se a administração já tem alguma 

previsão quem sabe de comprar um terreno, ou o que a Administração já tem alguma previsão, quem 

sabe de comprar um terreno, ou o que a Administração irá fazer, ou se já tem um local, porque 

precisam incentivar a expansão comercial do Município, porque precisamos de emprego e renda para 

nossa população, porque os nossos jovens, a grande maioria, não está tendo oportunidade no 

Município, e diz querer que os jovens possam ficar aqui, e sem emprego, sem poder manter a sua 

família, não tem como ficar no Município. A mesma agradece, de coração, a todas as doações, de 

todas as pessoas que doaram para o grupo Corrente do Bem, que também doaram ao Lions, para a 

ação social em prol do Dia das Crianças, ainda no mês das crianças, e diz que ontem tiveram na 

localidade do Carovi, na escola Macedo Beltrão, hoje à tarde estiveram no Roseli, na escola Roseli no 

Assentamento Santa Rita, no Chico Mendes, no Assentamento Sepé Tiaraju, amanhã ia ser no Júlio 

Biasi, mas diz que vai ser feito uma dedetização, então tiveram que transferir para segunda-feira, vai 

ser a partir das dez horas da manhã, na segunda, na parte da manhã, e para os alunos da tarde as 

treze e trinta, e diz ser para as crianças de seis meses a doze anos. Então, a mesma gostaria 

imensamente de agradecer a todas as doações, as escolas que os receberam, que ajudaram fazer a 

contagem das crianças, porque até se apavoraram a quantia de criança que tem no Município, um 

número grande, então seu muito obrigada. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor 

presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente para fazer uso da palavra. VEREADOR 

OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, 

colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. 

Começa pedindo, novamente, as lâmpadas lá para o Carovi, é insistente e espera, pois a comunidade 
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precisa, não é sua pessoa, é a comunidade que mora lá que precisa, e que paga os salários para 

estarem aqui. Diz que hoje, ao meio-dia, falava com o secretário de Obras, sobre o início da 

construção da ponte do Camaquã, que está para ser iniciada quarta-feira, o responsável pela firma 

mandava um áudio que quarta-feira estariam chegando no Município para iniciar a ponte do 

Camaquã, tão sonhada obra. Sabe que muitas obras estão sendo realizadas no Município e não é 

nenhum leigo nisso, reconhece que muita coisa está sendo feita, agora não foi eleito para bajular 

ninguém foi eleito para trabalhar pelo povo. Surpreende-se vir aqui na tribuna e diz que o colega Jairo 

disse que andou no Carovi, semana passada, andou a cem por hora. Tem certeza que ele não fez 

isso, pois ele é um motorista consciente, pois a cem por hora é não ter responsabilidade para andar, 

em uma estrada de chão puro buraco. Sabe que ele é um motorista consciente e não andou, e foi só 

para dizer que as obras estavam, as estradas estavam em excelente estado, que dava para andar a 

cem, mas, de repente com a vinda do PDT junto a eles, mudou tudo que havia de errado no 

Município, que eram cobrados e hoje não são mais, mas assim por diante segue a vida e, muitas 

vezes, na vida pública têm que passar por mentirosos de coisas que falavam anteriormente, hoje ter 

que voltar atrás de tudo. Diz à colega Ionara que a mesma falou na outra sessão e retornou falar hoje 

que têm que elogiar e não podem só criticar. Diz que não vem aqui criticar ninguém, não critica 

ninguém, pede serviço que seja feito para a comunidade, os únicos que reclamaram terça passada foi 

sua pessoa e o colega Adair que falaram nas estradas que estavam sendo mau.  Diz que fizeram 

várias reuniões, e solução nenhuma, de repente a colega não participou de todas, pois nunca teve 

muito compromisso nem com seu serviço, não participou de todas e não sabe o que foi tratado, 

muitos vezes saía tratado ali, o conserto desse maquinário foi várias vezes acertado nessa Casa que 

iria ser feito, e não foi feito. Até se admira e acha que a colega tem que bajular alguém, pois vê que 

serviço voluntário se faz nas horas de folga e não nas horas que tem expediente para ser cumprido, 

pois a pessoa andando por aí para um lado e para outro, em horário de expediente, a colega é 

funcionária pública e tem que cumprir seu horário de trabalho. Então, acha que a colega tem que, 

muitas vezes, defender, pois estão “passando a mão por cima”, de repente, de seu horário de serviço. 

Foi eleito e vai trabalhar. Pede ao secretário “Serginho”, que se faz presente, com toda humildade de 

seu coração, que olhe para os caminhoneiros que estão andando no Carovi, hoje no preço do diesel 

que está, cinco reais, a pessoa andar em segunda e terceira naquela estrada, gastando um litro de 

óleo, por quilômetro, o frete não sobra nada. Pede que ele olhe para eles, não por sua pessoa, pois o 

senhor sabe que tem  borracharia e quando mais ruim a estrada, seria melhor, que mais  furaria pneu, 

mas não pensa no seu lado, pensa no lado do seu semelhante, das pessoas que pagam seu salário, 

dos produtores rurais que estão batalhando, comprando óleo a cinco reais e não ter estrada para 

escoar sua produção. Espera que olhe com carinho para essas pessoas, olhe pela população, pois, a 

menos de um ano atrás, saíram nas casas prometendo que iriam dar estrada boa para eles andarem 

e não conseguiram fazer isso até hoje. Diz ao colega “Serginho” que o maquinário tem que ser 

arrumado, pois faz uma nos, faz seis meses que tem patrola estragada e não foi arrumada e tomem 

providência. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Como o colega “Miro” 

falou, acha que essa questão das estradas, principalmente também em época de safra, de plantio, de 
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colheita, durante todo o ano, o pessoal precisa se locomover, o pessoal precisa sair de casa, pede 

uma atenção especial. Sabe que não é fácil cuidar do Município inteiro, mas se o maquinário está 

pouco, acha que dinheiro para comprar um maquinário melhor tem, e a manutenção tem que ser feita 

para esses maquinários para não quebrar tanto, arruma num mês e no outro está quebrado, alguma 

coisa de errada tem, isso não está certo, alguma coisa errada tem, ou o maquinário não para, que não 

aguenta, então tem que ter mais máquinas, se é essa a questão. Acha que alguma coisa tem que ser 

feita, porque está errado pessoal, tem que conseguir, sabe que a extensão territorial do Município não 

é pequena e que as chuvas estragam as estradas, mas sabe que a situação em alguns lugares está 

muito precária e o pessoal precisa sair de casa, precisa se locomover, a safra está aí e é caminhão 

pesado, carregado, na estrada e as estradas vão ficar cada vez piores ainda. Então, acha que esse 

maquinário tem que ser consertado ou adquirido mais máquinas e feito a manutenção periódica para 

não quebrar esses equipamentos. Seu boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: Parabeniza 

a Eliane Garcia Nascimento e também ao vereador João Alberto, de Santiago, são seus amigos, não 

poderia deixar de passar. Se associa ao vereador “Miro” na sua fala, fala muitas vezes contundente 

do vereador Adair, da vereadora Nariéle, algumas vezes também do vereador Tiago, porque acredita 

assim, vamos sair um pouco das estradas de modo geral, quem vai cobrar senão eles aqui dentro, 

quem é eleito para representar o povo e suas vontades, quem senão os vereadores, pergunta a eles, 

e responde “nós”, talvez se não cobrassem, não tivessem em cima, que situação ficaria, se 

acomodariam, muitas coisas se resolvem porque alguém vem aqui e cobra, vai na rede social, já 

perceberam quando uma pessoa vai e critica na rede social como as coisas resolvem rapidinho, 

pergunta. Então, imagina se não tivesse isso, não é por maldade, conversou com o “Serginho” esses 

dias, ninguém tem, o mesmo não tem nada contra ele, mas enquanto ele é secretário está 

respondendo pelas obras do município e seus funcionários, Henrique Nascimento responde pela 

Saúde no Município, como o prefeito responde por tudo, então se estão cobrando, cita a vereadora 

Ionara, não é por maldade, é porque quer ver as coisas andando, quer ver Capão do Cipó 

melhorando. Pergunta se não concordam com isso. Então, espera que essas coisas, quando 

acontecerem, não sejam julgadas como maldade, sejam julgados apenas como a função deles, aquilo 

que são pagos para estar fazendo. Devolve a palavra à Mesa e até semana que vem. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR ADAIR 

FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Acha que os colegas perceberam que não é de 

questionar pronunciamento dos colegas, não sabe por que estão questionando seus 

pronunciamentos, foi eleito e, de repente, seus eleitores são do interior, precisam de estradas, os 

eleitores vêm do campo, de repente se algum vereador que os eleitores dele estão trabalhando na 

prefeitura, ou tem muitos em Santiago, aí é outra situação, os seus precisam de estrada, o mesmo 

não indicou um estagiário e um CC nessa prefeitura, foi eleito pelo povo, o povo do interior, o povo 

que precisa de estrada, precisa de uma boa patrulha agrícola, e o que estão questionando, cita o 

“Serginho”, que chegou aqui, o cumprimenta, seu colega, seu grande amigo, passaram no concurso 

junto, há quase dezenove anos atrás, não tem nada contra a pessoa do “Serginho”, seu grande 



 0352 

amigo, o que questiona é a situação de ser secretário e não ter um bom andamento, estão falando 

hoje que tem uma patrola estragada a seis meses, tem um trator com motor aberto a seis meses, tem 

a carreta prancha com motor aberto a seis meses e vários outros carros estragados, isso é 

inadmissível, e se não puder falar o que está acontecendo aí não está representando quem o elegeu, 

e se alguém lhe disser que isso está certo, na próxima sessão, terça-feira, vem e pede desculpas, não 

tem problema nenhum de se retratar e pedir desculpa em tribuna. Até a próxima sessão. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, 

PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Até fica triste em ouvir certas palavras. E, ao tocante PDT, tem 

orgulho, pois junto com outras pessoas, em mil novecentos e noventa e três, criaram o PDT em 

Capão do Cipó, mil novecentos e noventa e três, têm uma história dentro de Capão do Cipó e sua 

resposta é o silencio, quem conhece Capão do Cipó e o PDT de Capão do Cipó sabe quem são, 

quem participa no PDT de Capão do Cipó, as suas índoles, então a resposta. E, para aqueles colegas 

que deram risada, no momento do pronunciamento o colega presidente, fica triste, pois ninguém tem 

a história que têm aqui no Município de Capão do Cipó iguala do PDT. Agradece e devolve a palavra 

a Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo: Cumprimenta o senhor 

presidente, nobres colegas vereadores, colegas vereadoras. Diz que pela tarde receberam aqui no 

gabinete da Câmara a secretária de Educação do Município, onde já está, como se diz, em mão, 

trezentos e oito mil para a construção de melhorias na escola Julio Biasi, também na pracinha de 

brinquedos em frente a Igreja Quadrangular que será instalado, também lá no trevo da cidade será 

instalado os mastros, o nome da cidade de Capão do Cipó também será instalado ali na pracinha 

perto da Igreja Quadrangular, também será coberta toda a escola Julio Biasi, levantada mais, também 

será ampliado mais uns recursos na creche, também na escola, que desde que começou nunca 

andou. Não sabe quem é o projetista dessa escola e quem buscou essa verba, que vem aos poucos e 

nunca vem para terminar a escola nova aqui, até inclusive o Município investiu dinheiro nessa escola 

e agora acredita que será concluída. Diz que na LDO deste ano ficou já incluído dinheiro para o 

distrito industrial, é o que se trata no Município e o prefeito tem uma grande preocupação, há vários 

anos vem se tratando desse assunto para a compra de uma área para o Município, para que 

pequenas empresas venham se associar no Município de Capão do Cipó.  Fala que hoje recebeu uma 

mensagem de um amigo de Santiago, que se instala no Município de Jaguari o novo mercado 

Guasso, enquanto poderia vir aqui para Capão do Cipó, mas como o motivo de “fecha município, 

fecha município”, nenhum empresário quer vir para Capão do Cipó, está muito difícil de nós 

conquistarmos empresas para vir para Capão do Cipó, pois imagina se a nossa cidade fecha, fica 

somente um distrito e aí, questiona. Diz que isso é doído e realmente o prefeito está preocupado, o 

vice-prefeito também correndo. Diz ao “Serginho”, que se faz presente, que lá no Entre Rios estão 

boas as estradas, passou até o distrito de Progresso, o qual também tinha cobrado aqui, e na Sepé 

Tiaraju. Até terça que vem, seu muito obrigado e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta: CONVITE, da Secretaria de Educação, Cultura, 

Desporto e Turismo, para Mostra Pedagógica do Programa União Faz a Vida, dia 28/10/2021, das 9h 
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às 11h e das 13h às 16h, na Praça Rubem Lang. OFÍCIO DO GABINETE DO PREFEITO Nº 

150/2021, enviando Projeto de Lei 029/2021. PROJETO DE LEI Nº 029/2021, do Poder Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do 

exercício de 2021”. OFÍCIO DO GABINETE DO PREFEITO Nº 154/2021, enviando Projeto de Lei 

028/2021. PROJETO DE LEI Nº 028/2021, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias – LDO para o exercício financeiro de 2022”. CONVITE, do Sindicato Rural de Santiago, 

Unistalda e Capão do Cipó, para 9° Seminário de Agricultura e Pecuária, dia 19 de novembro, das 

17h30min às 21h30min, no CTG OS Tropeiros e 1° Festival do Churrasco, dia 20 de novembro. Os 

ingressos do festival estão disponíveis para venda no Sindicato Rural, Avenida Getúlio Vargas,1488. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 002/ 2021, do vereador Ryan Cecchetto, solicitando ao Executivo 

Municipal e a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Habitação a lista dos beneficiados 

pelas casas populares a serem construídas com a verba suplementada pelo Projeto de lei 026/2021, 

para a secretaria correspondente; Os critérios para a seleção e escolha dos beneficiários a serem 

contemplados com as residências. OFÍCIO DO GABINETE DO PREFEITO Nº 157/2021, enviando 

Projeto de Lei 030/2021. PROJETO DE LEI Nº 030/2021, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2021”. 

MOÇÃO DE PESAR 032/2021, dos vereadores aos familiares de Merquides Cortes da Silva. Após o 

senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI Nº 27/2021, do Poder 

Executivo, que: “Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Capão do 

Cipó; fixa o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência 

de que trata o Art. 40 da Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência 

complementar e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

DE MESA Nº 011/2021, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a sessão do dia 02 de novembro de 

2021 e do expediente da Câmara de Vereadores no dia 1º de novembro de 2021 e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 002/ 2021, do vereador 

Ryan Cecchetto, solicitando ao Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social e Habitação a lista dos beneficiados pelas casas populares a serem construídas com a verba 

suplementada pelo Projeto de lei 026/2021, para a secretaria correspondente; Os critérios para a 

seleção e escolha dos beneficiários a serem contemplados com as residências, aprovado por 

unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 032/2021, dos vereadores aos familiares de Merquides Cortes da 

Silva, aprovada por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após o senhor 

Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 09/11/2021, devido ao feriado de 

Finados, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, 

como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor Presidente 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º 

Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 26 de outubro de 2021. 

 


